

现场答题拿奖品，国防知识学起来

济南国防动员普法与宣传教育走进槐荫区

史安琪 刘桂斌 济南报道

了解国防知识 增强国防动员意识

根据《济南市人民政府关于加强防空警报设施管理工作的通告》，为纪念“五三惨案”，每年的5月3日定为济南市防空警报试鸣日，以警示广大市民珍惜来之不易的和平安宁，勿忘国耻、吾辈自强。

国防意识是一个国家和民族屹立不倒的精神长城，国家的昌盛、民族的复兴，离不开强大的全民国防意识。国防动员是将国防潜力转化为国防实力的重要举措，是加强国防建设的重要内容，支持和参与国防动员建设是每个公民应尽的责任和义务。

“我们举办此次活动，目的是铭记‘五三’、勿忘国耻、警钟长鸣。”济南市国动办党组成员、正处级领导孙慎东表示，国防动员是国防建设的重要组成部分，是加强国防建设、增强综合国力的重要内容。孙慎东提到，在和平时期，重视强化国防动员观念，无论对国防安全、经济建设还是社会稳定都具有直接的现实意义。

国防动员宣传教育是全国防教育的重要内容，是必不可少的基础教育。只有大家积极学习掌握国防动员知识，进一步增强战备观念、国防意识，才能筑牢国

2024年5月3日，是济南“五三惨案”96周年纪念日，为警示广大市民勿忘国耻、警钟长鸣，进一步树牢家国情怀、增强国防意识，营造关心国防建设的浓厚氛围，4月26日，“五三国防动员宣传教育周”启动仪式暨普法进社区活动在济南槐荫区槐荫广场举行。活动现场，工作人员向市民讲解了如何辨别防空警报、穿戴防护服，以及科普法律知识。

动员发展的社会基础，提升国防动员实力。

“让我们积极行动起来，让关心、支持、参与国防动员成为全社会的思想共识和自觉行动，推进国防动员和后备力量建设取得新成效。”孙慎东表示。

看科普视频答国防题目 现场好礼送不停

为增强广大市民的国防意识，提升国防动员、防空防灾能力，进一步树牢家国情怀，营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，活动现场还设置了有奖问答环节，并向答对问题的市民发放应急救援包。据

铭记五三 勿忘国耻 警钟长鸣

“五三国防动员宣传教育周”启动仪式
暨普法进社区活动



现场观众体验手摇防空警报器后分享感受。

了解，应急救援包内有户外强光手电、过滤式消防自救呼吸器、应急保温毯、医用护理包等多种应急救援器材，可以满足突发情况时的自救互救需要。

“大家要好好看科普视频，接下来的知识问答环节，答案就在视频里。”主持人提醒着现场参与的市民。

“原来人防工程就在我们的身边，以前还真不知道。”观看完视频后，现场的市民跃跃欲试，等待着知识问答环节。

“按照防空警报发放的时机，警报信号分为哪三种？”“保护军事设施的义务由谁承担？”“国防动员标志是国防动员事业的象征，主要元素有哪些？”

“国防动员标志以五角星、和平鸽、长城烽火台、橄榄枝和文字为主要元素。”主持人刚刚问完问题，现场的市民便开始积极举手作答。

两轮紧张刺激的答题环节结束后，不少现场市民拿到了应急救援包，脸上露出开心的笑容。“我把今天学到的知识都记到本子上了，回家我要教给我儿子，他对这些国防动员知识非常感兴趣。”市民周女士说。

现场手摇防空警报器 国防知识走进市民心中

为了让广大市民们更直观地了解国防动员知识，工作人员带来

了手摇防空警报器以及防化服，并为大家现场演示其使用方法。

什么是预先警报、空袭警报、解除警报？活动现场，工作人员为市民进行了详细讲解，并邀请市民上台亲自体验。

“我上去摇了一下，感觉摇防空警报器的时候，整个身体都跟着它在颤动。”一位市民说，使用手摇防空警报器时非常吃力，经过这次活动，防空警报有哪几类他已经牢牢记住了。

“穿防化服大家要记住一个口诀，就是‘卸、展、穿、戴’。”工作人员讲解道，穿防化服一共有四个步骤，每一步都必不可少。工作人员向现场市民们讲解着防化服的穿戴过程和技巧，不少居民边看边录视频。

“第一次见防化服，我录下来拿回家再看看，这都是关键时刻能保命的技能。”市民李女士说。

在这次普法活动中，济南市国动办法律顾问还向大家普及了《中华人民共和国民法典》中与居民生活息息相关的法律内容。工作人员向居民发放了国防动员知识手册等宣传材料，并现场解答了大家的咨询。

活动结束后，现场市民朋友纷纷表示，这样的宣传教育活动非常有必要、有意义，提醒大家要时刻保持忧患意识，居安思危，在平时多学国防动员知识，提升自救互救技能。

社区响起欢乐颂，服务送到家门口

第九届社区文化节走进济南上海花园社区

与爱同行

齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第九届社区文化节



电吹管演奏搭配合唱，点燃现场气氛。



精彩的演出吸引了不少居民前来观看。

能够常来上海花园。

“阿姨您平时感觉哪儿疼？”“平时一定要记得按时吃降压药”，活动现场，义诊人员耐心咨询居民的健康问题，提供适合的健康建议。

天气炎热，活动现场还提供了防蚊贴等小礼品，免费试饮试吃各类保健品。

健康与服务一直是社区文化节的主题，2024年，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第九届社区文化节将为市民提供更全面、更专业的义诊服务，让市民享受真正的便利。

心理沟通、交通安全、食品安全、垃圾分类、国家反诈、金融诈骗、法律咨询……济南市历城区东风街道的工作人员还为社区居民开展了全方位的知识普及，倡导大家健康饮食、科学运动，积极参与到自我健康管理中来，推进和谐社区建设。

精彩节目演不停 活动现场嗨翻天

伴随着居民们热情的掌声，上午9点半，社区文化节演出活动正式开始。首先登场的是小丑表演，精彩的表演吸引了不少小朋友跑到舞台前侧近距离观看。五颜六色的气球在小丑叔叔的“妙手”下千变万化，变成了鲜花、手

枪、爱心、宝剑等不同造型，孩子们看得不亦乐乎。“爱心气球也太好看了。”接过爱心鲜花气球的小朋友露出了灿烂的笑容。在一片欢声笑语中，现场氛围非常好。

随着电吹管演奏，搭配上合唱，一首《我的祖国》将整个活动的气氛点燃。紧接着，常青藤幼儿园可爱的小朋友们登场。他们身穿绿色校服，手拿篮球，表演了一场充满节奏感的《花样篮球操》。

接下来，太极功夫扇、二胡演奏、京剧选段演唱、葫芦丝演奏轮番登上舞台，让台下的老年人得到了精神上的满足。

“既能观看精彩的表演，带着孩子玩玩，还能咨询健康方面的问题，这么贴心的社区文化节太棒了。”社区居民王女士说。

演出期间，主持人还与现场观众积极互动，宣讲健康知识。有奖问答环节吸引了不少居民热情参与。魔术师紧随其后登场，更是将现场气氛推到了新的高潮。

魔术师还特意走到台下，走进观众席中，和居民进行了一场有趣的互动。现场观众互相讨论，尝试揭秘魔术，大家对精彩的演出意犹未尽。

社区文化节的宗旨就是将服务、便利和欢乐送到居民家门口，2024年，社区文化节继续与大家相约，与广大市民一同见证和谐社区建设的新变化和新成果。

管悦 济南报道

家门口的义诊 让生活更健康

由于社区文化节的到来，26日上午9点，上海花园社区的小广场上就开始热闹起来了。演出开始前，小广场右侧搭建的现场义诊区吸引了不少市民前来体验。

现场设置了便民服务区和义诊区域，来自漱玉平民大药房的医疗工作队伍，为社区居民提供免费测量血压、血糖、骨密度和义诊服务。社区居民在帐篷前一边晒着太阳，一边进行体检。

“我们老年人腿脚不方便，这种家门口的义诊挺好，还有专业的医生根据情况提供建议。”在活动现场，测完血压的社区居民徐阿姨对义诊服务连连称赞。她说，欢迎社区文化节